

# 江蘇食品藥品學院報



江苏食品藥品职业技术学院党委主办 党委宣传部承办  
2020年5月25日 第3期 (总第153期)

以人為本  
立德尚能



## 市長陳之常蒞臨我校視察調研



孫啟地 / 攝

本報記者 孫啟迪

本報訊 5月21日上午,市長陳之常一行到達我校調研,我校黨委書記陶書中、校長馮鋒、副校長翟瑋璋陪同。陳之常實地調研了我校食品加工車間、釀酒車間和食品藥品研究院,認真聽取了校領導關於建設人才培養體系、推行社會服務、建設科研產業平台、開展食品安全教育等特色發展路徑的匯報,詳細詢問了我校創新食品產業發展、服務區域地方的多種舉措。陶書中在介紹中指出,我校聚力優勢發揮,服務區域發展,與地方共建了農產品檢測中心、江蘇食品產業園等地,助力區域經濟發展,大力服務淮安市4+2產業轉型升級。緊貼淮安乃至江蘇食品藥品產業發展,在人才培養、學生就業創業、教師科研和社會服務方面都取得了顯著的成效。不僅為雙江、旺旺等地方企業員工開展社會

培訓,還與印尼蒙牛聯合開辦培訓學院,服務一帶一路倡議。陳之常充分肯定了學校為致力科技研發、服務地方發展所做的工作,希望我校緊緊圍繞淮安食品產業發展需求,立足自身專業優勢和科研力量,強化人才培養,加強科技攻關,推進成果轉化,為食品產業發展助力添薪。臨走前,陳之常還積極邀請我校領導參加淮安高校座談會,為高校的進一步發展暢所欲言,獻計獻策。

## 學校召開全面從嚴治黨大會

通訊員 金靜靜

本報訊 為傳達落實中央紀委四次全會和省委五次全會精神,營造風清氣正的政治生態,為打贏“雙高計劃”建設這場艱苦戰鬥保駕護航,4月27日下午,我校在C115召開全面從嚴治黨大會。校領導陶書中、馮鋒、張建華、沈艾林、安進出席大會。會議由校長馮鋒主持。在觀看完作風建設教育專題片《砥礪征程》後,黨委書記與學校領導班子成員、主要領導與二級院部、分管領導與職能部門等分別簽訂2020年黨

風廉政建設責任書。兩名部門負責人代表分別作表態發言。黨委書記陶書中總結了2019年學校全面從嚴治黨工作的三個新成效,分析了新形勢下全面從嚴治黨的新要求,剖析了學校在推進全面從嚴治黨上存在的一些差距和不足,部署了2020年推進全面從嚴治黨的主要工作。陶書中提出要堅定不移加強政治建設、思想建設、基層黨建工作,黨內監督、作風建設、紀檢監察隊伍建設等六個方面的建議。要積極響應十九屆中央紀委四次全會的號召,以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,全面貫徹落實黨中央的決策部署,堅定不移把管黨治黨責任牢牢扛在肩上,落實到行動上,扎實推進學校全面從嚴治黨高質量發展,為書寫“雙高計劃”和省高水準建設的滿意答卷提供堅強保障。馮鋒提出要進一步提高政治站位,要進一步統一思想、聚焦发力,要進一步強化担当。希望全體同志按照學校黨委的部署和要求,做到站位再提高、謀劃再加強、作風再改進、責任再压实,為學校邁向高質量發展提供堅強政治保障。學校副科級及以上幹部、黨总支委員、黨支部書記及相關職能部門全體人員參加會議。

## 2020年校內巡察工作啟動

通訊員 王婷婷

本報訊 5月22日下午,我校在圖書館多功能廳召開2020年校內巡察工作動員部署大會。黨委書記陶書中作動員部署講話,紀委書記沈艾林通報第一輪校內巡察整改工作督查情況。會議由黨委副書記戴光順主持。會上,戴光順首先宣讀了“2020年黨委巡察組組長授權任職及任務分工”的文件。隨後,沈艾林對我校第一輪校內巡察整改工作督查情況做了通報說明。最後,陶書中作動員部署講話,他對巡察工作提出了三點要求:一是要切實統一思想認識,深刻理解政治巡察的定位和作用;二是要緊扣從嚴從實要求,不斷提升巡察監督的質效和水平;三是要全力支持配合巡察工作,凝聚強大工作合力。他強調,各黨总支要正確認識、正確對待巡察工作,馬虎不得、敷衍不得;在巡察整改工作上,更要認真對待,對整改不力的黨总支,要問責追責。戴光順做總結發言,要求全體黨員幹部一定要從讲政治、講大局的高度出發,深刻認識巡察工作的重要性 and 必要性,全力支持、積極配合巡察組開展巡察工作。被巡察單位要高度重視

巡察工作,切實承擔起巡察整改主體責任,嚴格落實整改責任制,要建立問題清單、任務清單、責任清單,對賬銷號,逐項落實,高質量完成各項整改工作。學校黨委委員、校紀委委員、各黨总支書記、巡察組全體成員、巡察辦、紀委辦、被巡察單位相關人員等參加了會議。根據學校黨委巡察工作安排部署,上半年正式啟動第二輪校內巡察工作,組建2個巡察組,5月26日進駐酒店學院出發,深入認識巡察工作的重要性 and 必要性,全力支持、積極配合巡察組開展巡察工作。被巡察單位要高度重視

## 防疫不松懈 单招进行时

通訊員 吉翔

本報訊 5月9至10日,2020年普通高校對口单招藥品類專業技能考試在我校舉行。來自南京醫藥中等學校、徐州醫藥高等職業學校、南通衛生高等職業技術學校和宿遷衛生中等專業學校的398名考生參加了考試。本次考試原定3月舉行,由於受到新冠肺炎疫情的影響,推遲至5月舉行。我校作為藥品類專業技能考試的聯考委,校領導給予了高度重視。考試期間,校領導陶書中、馮鋒、翟瑋璋等深入考場,巡查考試秩序。為做好考務工作,學校多次



邵可 / 攝

召開協調會議,細化招辦、团委、后勤管理處、財務處、保卫處、制藥工程學院以及基礎實驗中心等部門的工作職責,確保考試公平公正地開展。由於正值疫情期間,聯考委提高政治站位,將考生的身體健康和生命安全擺在首位。后勤管理處嚴格按照防疫要求,扎实做好各項準備。制藥工程學院、藥學院和健康學院利用此次機會積極張貼宣傳海報和發放資料袋,鼓勵考生報考我校。對口单招是普通高校面向中等職業學校畢業生單獨進行的招生。對口单招考試由專業技能考試與文化統考兩部分組成。



食品學院師生征集了257句告白母校的情話,裝飾在圖書館階梯上,借此表達對學校的深情和對畢業生的祝福,成為“高校最美表白階梯”。(圖/文 劉克誠)

## 五四精神 傳承有我

通訊員 胡會敏 朱春杉 朱祥芳 張洪英 王靜 何婕 孫卉 朱鴻英 嚴貝貝

本報訊 日前,為引導廣大學生傳承五四精神,高舉愛國旗幟,我校深入開展“五四精神,傳承有我”系列的主題活動。在這個疫情發生的非常時期,五四精神的弘揚與傳承在青年學子之間展現的淋漓盡致。制藥工程學院在五四前夕,舉行了“清掃校園,共享整潔”的活動來迎接“五四”青年節的到來。志願者們首先通過觀看視頻,重溫五四運動歷史,銘記歷史,並分享了寒假抗“疫”見聞、勵志故事、暖文等進行學習和交流。志願者們深刻體會到“愛國、進步、民主、科學”的五四運動精神,結束後,志願者將所學所感融於實踐,到體育場上清理垃圾,激發青年康同學說“這種忙碌而充實的感覺,讓我倍感幸福,倍感安心,因為這是有意義的事情”。



《解開束縛 放聲生長》楊瑩

藥學院組織學生開展了五四青年節“綻放戰疫青春 堅定制度自信”的線上主題團日活動。今年是五四運動101周年暨建團98周年,為深入學習宣傳貫徹習近平總書記關於疫情防控工作的重要講話和指示批示精神,繼承和發揚“五四”精神,激勵和引領廣青青年在實踐中展青春風采,體現青春担当,通過云培訓、云學習、云祝福、云創作、云接力、云點贊等活動,引導廣大青年進一步堅定制度自信,把“青春夢”融入“中國夢”,牢記習近平總書記的囑托,傳承五四火炬,不負強國使命,在中華民族偉大復興的新長征路上奮勇搏擊。酒店學院開展了“頌五四精神,展青春風采”主題團日活動,五四期間,酒店學院同學圍繞“以青春之名,創青春中國”的主題,在校園各處進行朗誦,為自己代言,表達出同學們的青春熱血,愛國愛校情懷,此次活動進一步弘揚了愛國主義主旋律,激發了學生的愛國愛黨愛校愛校的情懷。同學們紛紛表示要把愛國之志轉化為報效祖國的實際行動,腳踏實地,艱苦奮鬥,開拓進取,用他們的激情點

關於疫情防控工作的系列重要講話和指示批示精神,激勵和引領青年學生進一步堅定制度自信,讓青年學生用書法、繪畫等藝術形式,弘揚五四精神,增強愛國愛黨愛團熱情,為履行青春使命而不懈奮鬥。食品學院開展“傳承五四精神 爭做時代先鋒”的主題活動,首先,各團支部組織同學們線上觀看五四運動4K紀錄片,重溫五四愛國運動的歷史經過。“青年寫”——以奮進姿態接棒五四火炬。在“五四精神傳承有我”話題互動活動中,全院同學紛紛@共青團中央官微,各抒己見。數百條博文,從各方面詮釋了同學們對五四精神的理解,抒發了對祖國各方面所取得成就的自豪感,以及爭做新時代奮發有为新青年的使命感。“青年說”——以責任使命對話青年風云。在各自的家鄉與歷史的對話使同學們的民族自豪感油然而生,也讓大家深感青年責任與薪火相傳的重要性。機電工程學院開展了“五四致敬戰疫英雄”系列活動,校十位青年標兵獲得者張凡組織該系青年團員重溫入團誓詞,共唱青春團歌,增強同學們的責任感、榮譽感、堅定理想信念。同學們面向團旗在張凡的帶領下莊重宣誓。為了更好得學習戰疫英雄先進事跡,團員青年“云”觀看抗疫公益短片,校優秀團干部王祖旺帶領同學們開展“云”座談,同學們紛紛對戰疫英雄的辛勤付出表達崇高的敬意,王祖旺說,青年時期是確定人生目標導向的關鍵時期,特別是青年一代學子更應該樹立正確的三觀、價值觀、世界觀,在成長的過程中要勇於担当,無私奉獻,彰顯人生價值。正如王主席所說:“青年興則國家興,青年強則國家強。青年一代有理想,有本領,有担当,國家就有前途,民族就有希望。”五四系列主題活動的舉辦弘揚了“青春理想,青春奮鬥,青年擔當”的“五四”精神,彰顯出我校學生積極向上的精神風貌,鼓舞著同學們堅定理想信念,在實現中華民族偉大復興夢的實踐中放飞青春,不斷前進!

健康學院舉辦“青春戰疫 光影五四”書畫大賽。為深入學習宣傳貫徹習近平總書記

通訊員 朱春杉

本報訊 4月22日,藥學院團總支舉辦第一屆“恩來團支部”深化創建專題云端培訓會,60余名團學骨干參加培訓。

本次培訓主要通過網絡學習的方式,由淮陰師範學院周恩來研究會會長王家云教授主講的課程《周恩來精神導論》、副校長韓國友教授的《新時代周恩來精神的傳承與踐行》。他們從周恩來精神的內涵、為什麼學習周恩來精神以及如何學習周恩來精神,周恩來精神的內涵與核心、新時代如何傳承與踐行周恩來精神等方面進行了詳細的講述。通過學習引領青年學生學習領悟偉人精神,傳承優良的革命傳統,塑造廣大青年的道德情懷,踐行社會主義核心價值觀。

黨总支王寧書記就創建工作指出,作為新時代的藥苑學子,要始終在周恩來精神指引下前行,學習周恩來同志的革命精神和高尚品德,注重將“周恩來精神”內化為團支部成員的價值取向和精神追求,加強團支部學風建設為重點。團总支朱春杉老師介紹了第一屆“恩來團支部”集中創建的整體規劃和工作思路。“恩來團支部”的創建,激勵和引導廣大學生以周恩來同志為榜樣,學習為中華崛起而讀書的精神,自覺為實現中華民族偉大復興的“中國夢”貢獻青春力量。

## “一帶一路”上的漢語援助

通訊員 王碧君

本報訊 “你在哪工作?我在蒙牛公司工作,我是工人。”“你讀得非常好,Sangat bagus(印尼語:非常好)!”這是我校國際教育學院漢語教師在為印尼蒙牛公司外籍學員進行線上授課。為向“走出去”食品企業提供人才支撐,我校與印尼蒙牛YOYIC公司開展長期合作,然而受疫情影響,教師無法赴印尼與企業員工面對面進行交流學習,該校漢語教師為印尼蒙牛YOYIC公司的100多名外籍員工提供優質的線上漢語教學。“儘管我是首次當‘主播’,直播間里也遇到過問題,但我仍在不斷地努力改進。”授課已近一個月,食品學院的王老師準備好教學材料,熟練地打開直播平台,親切地與遠在印尼的學員打招呼,隨後,開始教學員如何用漢語介紹自己的工作。

為更好地幫助印尼籍員工學習漢語,了解中國的企业文化,漢語教師結合企業語言需求,搜集了大量素材,將語言理論知識與企業實際運用結合,為蒙牛公司員工量身定制了漢語教學內容,運用圖片、視頻、音頻等素材,增添線上教學的趣味性,課後老師們堅持在線答疑,隨時回答學生提出的問題,保證企業員工漢語學習“疑”不過夜,學員Aris Kurniawan曾留言告訴老師:“每次漢語課結束,我都很舍不得,汉语課太有意思了,我的漢語水平有了很大的進步”。目前,漢語直播課堂已開課了數十次,國外學員的學習氛圍濃厚,對於教師的提問也都積極響應,漢語水平有了明顯提高,印尼蒙牛公司的主管也向漢語教師稱贊,“我們與中國員工的交流更加順暢了,工作輕鬆了許多。”

通訊員 康廣青

## 你來說我來

本報訊 因為疫情,S25心理健康月常規的團體活動無法進行,但也因此上線心理中心的老師商榷去探索線上與同學們互動交流的方式,一系列線上活動应运而生,5月19日下午舉行的“你來說,我來應”便是其中之一。在本次活動中,心理中心的老師化身為電台主播,與同學們進行一次線上的心理答疑。該線上活動一方面可以服務更多的學生,調動其自主參與性,另一方面可以上心理中心的老師,相對緩解了角色走入台前,主動走入學生中呈現自己真實的樣子,打破同學們對心理老師以及心理諮詢可能存在的刻板印象,對心理學教育起到正向宣傳的作用。本次直播在釘釘平台進行,共有104位同學參與,現場討論熱烈,在一個半小時的互動中,共收到同學們發出的六千多個贊,本次活動旨在為了讓同學們看到更多看待問題的方式和角度,提供給大家一個開放討論的空間,去接納不同的聲音也彼此被看到。